



## 井岗镇半岛新村社区“定制版”宣传册普及安全知识

星报讯(葛宜年 仇悦 记者 沈娟娟) 自深入推进“群众出卷 我们答卷”实践活动暨党建引领小区治理“五好”建设工作以来,合肥市蜀山区井岗镇半岛新村社区党总支积极行走一线,走街串巷,主动为居民“答卷”。半岛新村社区辖区范围很小,却有153家各类商户,其中140家为九小场所,每个九小场所安全面临的问题都不一样。

最近,社区安管员在进行安全生产巡查时,发现一家小吃店开始使用YSP-118II型液化气钢瓶进行供气,这种钢瓶充装容量是普通钢瓶的3倍多,安全风险也更大。“经营者近期才开始使用这种钢瓶,对其性质和特点完全不了解,对于可能存在的隐患更加不清楚。”这种情况引起了社区安全管理员的警觉。

## 就业创业促进工程让就业不再困难

星报讯(贾丽丽 记者 马冰璐) 贾贤传是合肥市淝河镇老官塘社区居民,在他的心里一直有个“心病”:早些年前因为一次意外造成了手指截肢,他一无技能、二无工作经验,工作一直没有着落。2018年初,他找到了社区社保工作站,没想到没过多久就为他找到了一份不错的工作,在家门口五金市场物业公司当保安,离家近,收入也不低,而且还购买五险。后来因为一些原因,他又失业了,再次来到社保工作站,希望获得帮扶再就业。

工作人员热情地为他办理失业登记,介绍了下一步如

然而,现有的宣传册只有普通液化气钢瓶的知识,对这种钢瓶并无涉及,这让社区的安管人员犯了难,如何快速让安全知识插上翅膀飞到经营者的店里呢?“我们需要一本合适的宣传册。”社区安管员与党员志愿者立刻行动起来,花费了很多工作之外的业余时间仔细研究相关标准,进行安全知识总结,并针对字数较多可能阅读有困难的情况,特意对其中重点做了加粗划线处理。近日,社区安管员把这一份“定制版”宣传册送给了该店家,现场介绍了该册子的内容及钢瓶使用注意事项,并在该钢瓶的上方张贴警示标志。

半岛新村社区党总支负责人说,将继续结合“两卷”“五好”建设活动,把“安全高于一切”的理念落实到每个九小场所的全过程中。

何领取失业金办理手续。帮他填写失业人员情况登记表,也帮他留意着合适的工作。今年四五月份,社保站工作人员通过电话跟他联系,向他推荐各类“春风行动”网络招聘会,让他足不出户通过手机就可以在家找工作。

在他们的帮助指导下,贾贤传最终挑选了一家劳务公司就业,又一次走上了就业岗位。就业创业促进工程这项民生工程帮助他两次就业,给他的生活和工作提供关心和扶持,他由衷感谢这项民生工程政策,让他实现了人生价值,生活越来越幸福。

## 金湖社区安全大讲堂敲响夏季消防“警钟”

星报讯(葛宜年 毕腊梅 记者 沈娟娟) 7月2日,合肥市蜀山区井岗镇安委会联合金湖社区组织辖区生产经营单位、超市、酒店、KTV、宾馆、网吧、物业公司安全管理人员开展消防安全培训,40多人集体学习消防安全知识。

在培训中,合肥市正安防火教育中心教员吕路路用多媒体生动形象地向参加人员详细讲解了安全生产基本知识及安全生产工作要点,从安全生产法律法规、消防安全、措施落实、责任落实、重点观察等方面入手,向大家阐明了安全生产责任和安全生产管理方法。同时结合近期发生的一些典型安全事故案例,讲述了安全事故的危险性及预防的重要性。

“通过这次消防安全培训,让辖区单位深入吸取近期国内火灾事故教训,强化四项措施,构筑夏季消防安全‘防护墙’,做到警钟长鸣,预防为主,防消结合。”金湖社区相关负责人告诉记者。今后,金湖社区将继续普及消防安全知识,将防火目标细化、分解、落实到人,确保工作目标全覆盖、工作任务全落实、工作责任追究到人。

金湖社区加大了对重点部位的巡查力度,对生产车间、创客、配电房、泵房、监控室、储藏间等重点部位要求责任人逐一落实具体消防安保措施,电线电缆、消防应急疏散通道、消防器材、电梯等重点部位安全性定期安排专人进行检查,确保安全事故消除在萌芽状态,构建消防安全长效机制。

## 骆岗社区开展“安全进校园”消防安全讲座

星报讯(宁如 记者 沈娟娟) 为进一步做好消防安全工作,6月23日,合肥市骆岗社区关工委、工会联合街道安监办特邀包河区消防大队薛参谋在辖区西安路学校开展“安全进校园”消防安全讲座活动

活动现场,薛参谋首先为大家列举了近期发生在我们身边,因缺乏相关消防知识而发生的惨痛悲剧,吸引广大师生的注意力,引起共鸣;然后结合学校的特点,有针对性地讲解了关于学校防火、家庭防火安全知识、火场逃生方法以及火场紧急状况的应对措施;深刻剖析了各类火灾发生的原因和教训,就日常防火检查、巡查以及疏散逃生的基本常识、消防火灾的应急和预防、如何正确报警等通过

大量的图像、视频资料进行了深入浅出的剖析;并通过一问一答趣味活动、风趣幽默的语言现场指导学生正确使用灭火器,让师生更加直观地了解常用灭火器的使用方法。在轻松活跃的氛围中,学生们也踊跃回答问题,纷纷与薛参谋现场互动并积极参与演示,学习吸收消防安全知识。

本次讲座不仅普及了学生们的消防安全知识,增强了他们的消防安全意识,还丰富了他们面对突发灾害时的应急处理手段,为全校消防安全宣传工作的进行注入了动力。同时加强中小学校的消防安全工作,有效预防和遏制校园火灾事故的发生,给广大师生创造一个安全、稳定、和谐的教学环境。

## 长丰(双凤)经开区量身定制精准帮扶措施助脱贫

“感谢党和政府的关心与帮助,感谢扶贫政策,让我们一家对幸福生活有了新的奔头,我一定好好干,不辜负政府的关爱和信任。”长丰(双凤)经开区洪塘社区贫困户王祖发言辞恳切、语气真诚地说道。王祖发一家五口都是洪塘社区建档立卡贫困户,王祖发家属范贤芳肢体叁级残,儿子王军智力贰级残,儿媳武春梅肢体壹级残,还有一个未上学的小孙女,家庭劳动力严重不足。再加上家庭多人住院治疗的医药费,一家人面对生活迷茫而无助,一度消沉甚至绝望。该户帮扶人王志德在入户走访过程中了解到王祖发一家的情况,立即开展行动,为王祖发户量身定制切实可行的脱贫方案和帮扶措施。

考虑到王祖发一家劳动力不足,儿子王军智力贰级残,劳动能力有限,只能让人带着一起干干轻松的活,王

志德发挥岗位优势,向王军进行了就业岗位推荐,介绍到园区某企业从事劳动强度较低的工作,每月工资2200元。王祖发本人年龄较大只能从事一些轻体力劳动,就业渠道很窄,于是社区开发了就业扶贫公益性岗位,安排王祖发担任禁烧巡查员,做一些力所能及的轻活、杂活。经过医疗救助、社会扶贫、就业岗位推荐、开发特设岗位等一项项扶贫政策的落实,给王祖发一家带来了新的曙光,有效解决了其“两不愁、三保障”问题和实际困难。如今,王祖发一家早已脱贫,生活越过越好。

双凤经开区针对现有的建档立卡贫困户177户385人,根据其生产发展需求以及家庭实际情况,精准制定“一户一方案,一人一措施”,激发贫困户内生动力,确保贫困户脱贫不返贫,打好脱贫攻坚战。 □朱国园

## 鸡鸣村小帮客开展“守护共享单车”志愿服务活动

星报讯(韩薛 记者 马冰璐) 为倡导共享单车规范停放,文明出行,并对乱停乱放的共享单车进行规范整理,6月30日下午,合肥市蜀山区南岗镇鸡鸣村关工委组织小帮客在辖区开展了“守护共享单车”志愿服务活动。

活动中,小帮客们针对共享单车的乱停乱放、占用交通道路、损害市容形象等问题多措并举地展开了整治。小帮客们在家长和村居工作人员的带领下来到辖区共享单车停放点,按照各自的分工,把随意停放的单车摆放到指定的区域内,还有的小帮客告诉路人自觉把车辆摆放在规定位置,同时引导市民主动将车辆停放在自行车停放区,倡导文明用车、文明停放。

经过大家一个多小时的努力,辖区主次干道及地铁站出入口周边共享单车全部摆放整齐有序。当鸡鸣村工作人员问小帮客们累不累时,大家看着自己的劳动成果,抹着额头的汗水高兴地说道“不累,劳动最光荣”。过往的群众纷纷为小帮客们点赞并且表示自己以后一定文明出行,文明用车,不能辜负小朋友们的努力。此次活动,让村居小帮客们深刻感受到社会实践志愿服务活动的魅力,同时对促进居民文明用车习惯的养成,树立文明停车、用车良好社会新风尚,提升社会文明程度和整体文明形象起到了推动作用,用志愿行动传递文明,让文明礼让成为习惯。

## 开设“四点半课堂”助力“五好小区”建设



星报讯(李玲 周莹莹 陈三虎 记者 马冰璐 文/图) 7月1日下午,在合肥市蜀山区南岗镇和园小区,孩子们和社区教育之少儿体适能项目来了一次“亲密接触”。今年6岁的刘逸轩是一名幼儿园中班的学生,他所在的幼儿园开设过这样的课程,孩子们都很喜欢。“孩子们平常喜欢去的游乐场,属于休闲活动,不具备较强的活动强度。而具有中等训练强度的儿童体适能项目,通过跑、跳、投、攀、爬、跃等动作的系统练习,可以让孩子在心肺功能、协调性、平衡性、柔韧性、肌力及肌耐力等方面得到锻炼和提升。”教练苏华军说道。

据了解,此次体适能课程共开设3~4岁和5~6岁两个班级,每班共5次课程12个名额,目前已经有60名孩子报名,确保每个孩子可以体验2次。在室外课堂之外,双塘村还正在招募“四点半”室内课堂学生,为放学之后的辖区青少年提供免费课业辅导、书法培训等服务。不用出小区,就有专业的培训机构带孩子们锻炼、学习,是南岗镇深入开展社区教育与“五好小区”建设相结合的一个缩影。

今年以来,蜀山区启动“群众出卷 我们答卷”实践活动暨党建引领小区治理“五好”建设活动,双塘村依托和享驿站,在南岗和园的架空层打造了“四点半课堂”活动空间,拓宽社区教育范围,开创小区治理新局面。双塘村相关负责人介绍说,考虑到为“四点半课堂”服务志愿者以及师资力量本身的流动性,双塘村将采用与培训机构合作和志愿者服务相结合的方式,坚持课业辅导与兴趣培养并重的原则,为小区内儿童青少年提供多样化的服务,走出了一条培训机构+志愿者,室内+室外“双轨并行”的“四点半”课堂模式,助力“五好小区”建设。